

附件 2

表二 “国培计划”典型个人成长案例推荐表

姓名	耿会霞	单位	鄢陵县陶城镇第二中心幼儿园		
职务	园长	职称		电话	15836537487
邮箱	1807209423@qq.com				
案例名称	国培，为梦想插上腾飞的翅膀				
主要内容 (3000字 以内)	<p>站在讲台上，左手拿书，右手拿粉笔，教一句，读一句，写一写，画一画，最美不过如此。操场上，我在前边跑，孩子在后边追，抓住了，倒在一起，欢笑声一片，最美不过如此。</p> <p>当一名教师，是我儿时的梦想。当一名优秀教师，是我长大后的梦想。当一名优秀的幼儿园园长，是我一生的梦想。</p> <p>自从 1999 年 9 月，28 岁的我从一名优秀教师转身成为一名幼儿园园长开始，怎样成为一名优秀的幼儿园园长就成了我一生的追求。三间教室，五名教师，五十多个孩子，八百平方米，组成了一个幼儿园。这是 25 年前的幼儿园；七间教室，10 名教师，160 多个孩子，这是 10 年前的幼儿园。这一年是 2014 年，就在这一年，我第一次参加河南省商丘师范学院举办的中西部骨干教师培训，我的视野一下子打开了，我的思路一下子开阔了，我的目标一下子清晰了：我要办一所一年四季，有花有果的幼儿园，我要办一所山有水、有鱼有鸟的幼儿园，我要办一所能让孩子在里面骑车疯跑的幼儿园，我要办一所当地最好的幼儿园，我要成为当地最优秀的幼儿园园长。</p>				

破了许多传统的教育教学方法。特别是张锋老师独特的绘本故事，让我进一步认识到绘本学习的独特价值。一、绘本(图画书)的价值：绘本是西方发达国家首选的幼儿读物，也是国际公认的最适合幼儿阅读的图书。绘本除讲故事外还大量的融入了心理、教育、社会、文化等诸多学科知识。对幼儿的想象能力、行为能力、审美能力、认知能力等进行综合的细致入微和具有针对性的开发。在绘本中，图画不再是文字的点缀，而是图书的命脉。有些绘本一个字也没有，只有绘画来讲故事。绘本非常强调情绪和主体的连续性，在短短得几十页之内形成一个连续的视觉影像。绘本的作者和画者相当于电影导演，他必须在有限的篇幅里把故事讲得既好看又清晰，要求他善于运用分镜头的语言。还要把握视觉节奏的能力。一本优秀的图画书，可以让不认字的孩子读出其中的意思，比如《一只青蛙足够了》。绘本的艺术形式多元，绘本的画面有水粉、水彩、水墨、剪纸、摄影作品、手绘作品、石头作画、沙画、皮影等多种艺术形式。幼儿在文学性审美之外，可以开阔艺术视野。绘本可以让幼儿教师唤醒心中的童年，满足心中的小孩，变成小孩教小孩。

中共河南省委机关幼儿园史宝英讲述了《在指南解读中寻找教育智慧》进一步指明了学习指南的现实意义：

一、转变公众的教育观念，引导全社会树立正确的儿童观、教育观和质量观，推进学前教育管理科学化、规范化。

目标清晰就是力量，就为这个目标，我和我的团队开始努力，找位置，找资金，一找就是三年，费尽周折，费劲磨难，2017年，一所占地面积8100平方米，建筑面积2800平方米、三层45间教室，户外活动面积3000多平方米，37名教职工，332名孩子，设施设备全部是现代化的幼儿园矗立在鄢陵县城镇追岗村马陶路南侧，独立成园。环境优美，交通便利，现成为远近闻名的最美幼儿园。这是现在的幼儿园。2017年被评为鄢陵县示范幼儿园，我被评为河南省骨干教师。2021年，被评为许昌市一级幼儿园。

2021年，金秋十月，缘于国培，相约商丘。我第二次来到河南商丘师范学院，熟悉而又陌生的熟悉而又陌生的校园，更加美丽，更加迷人。亲切而又和蔼的崔爱善班主任团队更是细心周到，体贴入围，让我们真正体验到宾至如归的感觉。金秋十月，硕果累累，在这个收获的季节，我庆幸我来对了，我来值了。我的收获特别大，我的进步特别大。

首先，学习到当前国内外最前沿的学前教育理念，更新自己的教育观念。同时也最先接触到国家的最新政策，指明了幼儿园发展方向。10月22日，商丘师范学院领导兴奋地第一时间告诉我们一个好消息。明天，也就是10月23日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十一次会议表决通过《中华人民共和国家庭教育促进法》，新法将于2022年1月1日起正式施行。家庭教育促进法的颁布，是大力弘扬中华民族

家庭美德的法治体现，是促进未成年人健康成长和全面发展的法治保障，是落实立德树人根本任务的有力支撑。习近平总书记强调：“我们要重视家庭文明建设，努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。”家庭家教家风建设是社会建设的重要内容，家庭教育是人人关心的国家大事，用法律的准绳来引导家庭教育是全社会的共同期盼。“家庭教育促进法”正式实施，这对发扬中华民族重视家庭教育的优良传统，引导全社会注重家庭、家教、家风，增进家庭幸福与社会和谐，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，有着极其重要的意义。我非常欣喜，从2014年商丘师范学院参加国培开始，我就充分认识到家庭教育的重要性，就开始学习家庭教育，希望也成立家长学校，引领家长，但是，一直得不到家长的支持，一直没有机会，得到这一喜讯，我紧紧抓住这个契机，我满怀信心，当时就给我的幼儿园重新转型，定位为“双师”型幼儿园，即“幼儿入园，家长入校”同步学习，同步成长。接下来的学习，我认真学习，收获满满。一回到幼儿园我就召开了家委会，伙委会，领导班子成员推进会，全力打造“双师”型幼儿园 立刻召开家长会，成立首届家长学校，开展了家长课堂，兵丁计划开展线上线下家庭教育知识讲座，定期学习。提升家长教育理念，提高家长与幼儿园的粘合度。

其次，本次国培优秀的专家课程让我们收获非常大。打

	<p>二提高广大教师的专业素质和实践能力。</p> <p>三引导家长更新教育理念，尊重儿童的天性和认知规律，珍惜童年生活的独特价值，提高家长的科学育儿能力。</p> <p>四，防止和客户小学化倾向，纠正幼儿教育错误做法。</p> <p>五，全面提高学前教育质量。</p> <p>幼儿是积极主动地学习着，兴趣是最好的老师，游戏是孩子的教科书。给孩子最大的自由，让孩子发展自己的兴趣，保护孩子与众不同的思维方式和思维习惯。让幼儿发现世界的美好。</p> <p>感恩国培，让我的梦想一步一步实现；感恩国培，助我成长为更加专业的、更加优秀的幼儿园园长。让幼儿健康成长，快乐生活。</p>
参训教师 所在单位 意见	<p>负责同志签字(盖章): 张惠然</p> <p>2022年4月3日</p>